
明学生と放課後
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今
回
は
「
明
学
生
と
放
課
後
」
を
テ
ー

マ
に
、
明
学
生
が
ど
の
よ
う
な
放
課
後
を

過
ご
し
て
い
る
の
か
調
査
し
ま
し
た
。
ア

ル
バ
イ
ト
や
大
切
な
人
と
過
ご
す
時
間
、

勉
強
、
サ
ー
ク
ル
な
ど
、
多
様
で
個
性
あ

ふ
れ
る
結
果
に
な
り
ま
し
た
。

大
学
生
に
な
り
、
自
由
に
使
え
る
時
間

が
増
え
た
方
が
多
い
と
思
い
ま
す
。
だ
か

ら
こ
そ
、
大
学
生
の
放
課
後
に
は
、
個
人

の
価
値
観
が
色
濃
く
反
映
さ
れ
る
の
か
も

し
れ
ま
せ
ん
。
学
生
生
活
を
ど
の
よ
う
に

過
ご
し
た
い
か
は
も
ち
ろ
ん
の
こ
と
、
将

来
の
自
分
や
仕
事
へ
の
考
え
が
、
放
課
後

の
過
ご
し
方
に
影
響
し
て
い
る
よ
う
な
回

答
が
た
く
さ
ん
み
ら
れ
ま
し
た
。

ま
た
、
家
族
や
友
人
と
過
ご
す
、
趣
味

に
没
頭
す
る
、
自
分
ひ
と
り
の
時
間
を
過

ご
す
な
ど
思
い
思
い
の
方
法
で
放
課
後
を

楽
し
ん
で
い
る
人
も
多
い
よ
う
で
す
。
放

課
後
は
日
々
の
疲
れ
を
リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
さ

せ
て
、
明
日
か
ら
も
頑
張
る
た
め
の
大
切

な
時
間
に
も
な
っ
て
い
る
ん
で
す
ね
。

隣
で
授
業
を
受
け
て
い
る
明
学
生
も
、

自
分
と
は
全
く
異
な
る
放
課
後
を
過
ご
し

て
い
る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。
ぜ
ひ
話
し

か
け
て
み
て
は
い
か
が
で
し
ょ
う
。
新
し

い
世
界
が
広
が
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

あなたは放課後
何をして過ごしていますか？ Q1

学生広報委員：近 郁結（心理3年）、古屋美羽（芸術2年）

み
ん
な
の
・
私
の
放
課
後

放課後に学科の専攻以外の
勉強やスキルアップとして
取り組んでいることはありますか？

Q3

「ご飯を食べながら、何気ない会話をする」といっ
たように、“会話”を含む回答がほとんどを占めて
いました。また、「友達と一緒に課題をする」「母の
家事を手伝う」「祖父母に会いに行く」といった回答
も寄せられました。

アルバイトがもっとも多く、「家族や友人と過ごす」「勉強」の2つがそれぞれ均等
になりました。そのほかには「1人でゆっくり過ごす」「部活動のコーチ」「料理」な
ど幅広い意見が寄せられており、放課後を有効活用している人が多いという印象
でした。この結果を参考に視野を広げてみてはいかがでしょう。

日記を書く、友達と話すなど、自分なりの方法でリラックスする時間
を大切にしている人が多くみられました。帰宅時間に頭の中の整理や
気分転換をする人もいるようです。

時間がなければできない“理想の放課後”をたくさん教えてく
れました。ほかにも「1人旅をしたい」「趣味の時間を増やした
い」など、魅力的な回答が寄せられました。

そのほか歯科助手や植物園、アート教室の先生など個性
的な回答も。人と関わる業種が多いようです。アルバイ
トをする理由としては、経済的事情、社会勉強、友達づ
くりをあげた人が多いという結果に。

あなたはどんな
アルバイトを
やっていますか？

Q2

放課後の時間の中で、
一番大切にしている時間は
どんな時間ですか？

Q6 もし放課後の予定が
何もなければ、したい
ことはありますか？

Q5

「家族や友人と過ごす」を選んだ方は、
具体的にどんなことをして過ごしていますか？Q4

皆さん幅広い分野でスキルアップしているようです。早く学びを身に付ける
には予習・復習することがコツだとか。何か1つ打ち込みたいと思うことが
見つかれば、そこからの成長は早いかもしれませんね。

大学生の姉と、
その日受けた
授業の内容を

共有する

大学であった、
何気ないことを

話す

友人と
カフェ巡り

学生生活だけで
なく、将来にも
生かすため。

家族と一緒に
ドラマを見る アルバイト

27%

勉強

21%

家族や
友人と過ごす

22%

語学

schedule

PCスキル

クラブ・
サークル
活動 

14%

特に決めて
いない 12%

ボランティア

1%

その他 3%

資格取得に向けた
勉強（TOEICなど）

メイクの練習、
ファッションの
スクール

エンター
テイメント・

配送業
5%

その他 8%

教育 21%

43%

飲食・
フード

販売・
ファッション 23%

学科専攻科目
以外にも、視野
を広げるため。

友達との
時間

課題をする
時間

睡眠時間

家族との
時間

趣味の時間

一人の時間
（息抜き、休息、
自分に向き合う）

ミュージカル観劇

明学の
キャンパスを
探索

電車でできるだけ
遠くに行ってみたい

ドラマの一気見

おいしいものを
たくさん食べる

明学生のライフスタイルを
調査、分析します。

明学生

実施期間：2022年4月28日～5月12日
回答数：249件
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